
Država, stradamo, 
zmrzujemo, in bosi smo! 

Glej, pravica spi pravično spa

nje, zato ker je opravila svoje opra

vilo, kakor je bilo treba. Če bi zdajle 
rekel pravici: lačen sem in žejen, 
tudi moja postelja je trda — kaj bi 
odgovorila pravica? Odgovorila bi: 
nič me ne briga, če si lačen in žejen 
in tudi tvoja postelja me nič ne bri

ga, zakaj jaz sem pravica, sama sebi 
mati in hči, sama svoj začetek in ko

nec; če si kristjan, ne prerekaj se z. 
menoj, zakaj postava je sveta kakor 
evangelij: kdor jo ogleduje z neza

upnim očesom, je grešnik v svojem 
srcu in hude kazni vreden. Kar je 
zapisano, to beri, pa nič ne premiš

ljuj: če je napisano, da bodi lačen 
in žejen, blagruj postavo ter bodi 
lačen in žejen: če je pa napisano, da 
umri od vsega hudega na tem golem 
kamenju, spoznaj pravico ter hvali 
Boga, da si jo izpolnil!« 

(Ivan C a n k a r : Zgodba o Šimnu Sirotniku) 

Minulo je skoro leto. Odkar so nam 
povišali zadnjikrat dravinjske doklade in 
prepozno so prišle že tudi takrat, ker e 
bila dragin a sorazmerno z dokladami 
mnogo večja. 

Duhovi so se nekoliko pomirili, se
veda ne za dolgo. Kmalu se je oglasil zo
pet ta ali oni ter popisoval naše bedno 
stanje in naraščajočo draginjo. Ker pa je 
bilo brez uspeha so utihnili. Tolažili so se 
s tem, da e vlada pač pokazala dobro 
voljo

Danes pa dvomimo nad to dobro vo
ljo vlade — in PO pravici. Dvomimo tudi 
nad dobro voljo osrednje organizacije dr
žavnih nameščencev, ki se e osnovala 
za to, da nas ščiti. 

Zadnje mesece prošlega leta je prisilil 
mraz in glad ter skrb uradništvo in pri
čelo ie opominjati vlado, da ie zima tu
kaj, da ie treba drv tople obleke — in da 
ni denarja za najpotrebnejše. Udruženje 
državnih nameščencev je sklicalo pro
testni shod v Beograd ob najslabšem ča
su, v najslabše prostore. Vodstvo te or
ganizacije ie pokazalo svoo nezmožnost 
— uspeh shoda je jasno dokazal Tsto! Ne
davno so bili sklicani protestu shodi 
uradništva DO vseh okrajih :n obenem zo

pet preklicani. — baje, ker e vlada nekaj 
obljubila; še enkrat baše! Pri tem je osta
lo. Vse miruje. In kdo je kriv!? Ali ne 
dela organizaci a uradništva nič? Ker se 
ni culo. da dobimo 13. plačo in višjih do
klad smo vsi pričakovali, da se protestni 
shodi uradništva zopet skličejo Zastonj! 
Nehote se nam vsiljuje misel, da se po
služuje vlada umazanih sredstev, da 
omamlja voditelje osrednje organizacije 
z obljubami, nad katerih izvršitvijo 
pa zelo dvomimo. Zakaj se ne zganemo! 
Zakaj molčimo! Ali smo res že tako lač
ni in obnemogli, da nimamo moči napra
viti primernih korakov v našo obrambo? 

Boi za obstanek vlada danes bolj ka
kor vsikdar preje, umazan boi za obsta
nek, za krajcar, da si ga priborimo ter 
rešimo sebe in druž no pred pogibeljo. 

Ne bom popisoval današnje dragi
nje — vsi jo občutimo že (Javno na nas 
samih ter se" bojimo mislit: na bodočnost. 
Močeni ,pa opozoriti na to. kai se godi v 
vladi. 

Ko je narodna skupščina še delovala, 
so bile dan na dan vladne krizo. Razprti 
so se. oa so nekateri rekli: mi se nočemo 
več z vami igrati — in kriza .'e bila go
tova. Ali Pa smo bedni čakali na delo mi
nistrov, ki so se polnih trebuhov norče
vali iz nas. 

Težko smo čakali na sprejetje urad
niške praermatike Bližala se ie sprejetju 
— pa glej! kakor nalašč so razbili narod
no skupščino. Zbogom pragmatika za 
eno za dve leti! Da bo preje sprejeta — 
k e. kako. ko se bodo Pa gospodie naj
drvo malo bili za osebe in stranke, po
tem napravili dobro Situacijo sebi in še 
ožjim znancem — seveda na naše stro
ške — potem šele bodo pričeli delo, če 
namreč ne bodo preje odšli. 

Mi pa naj učimo, da bomo spoštovali 
postavo, ki ''o niti vlada sama ne upošte
va. Gospod;e — preokrutna e ta šala, mi 
ne moremo več vzdrževati. 

Treba je vzeti v roko metlo in pome
sti brez pardona. ne oziraje se na to ali 
ono stranko, kajti pri vsaki stranki so po
žrešni volkovi. Gledati moramo le. da 
naipožrešneiše na preie pomedemo! 

Vsak človek ima pravico do obstan
ka, ne samo kapitalisti, in zato naj se va
rujejo, da ne bomo še boli lačni. 

Tov. Hren ie konštatiral, da kljub da
našnjim razmeram učiteljstvo še vedno 
nredniači pri delu za narod — v korist in 
čast lenuhov — in res je tako! Čuditi se 
je temu Če pa pomislimo, da more . biti 

Je oni učitelj, ki je vztrajen idealist, se 
nam ne zdi to več čudno. Vpraša jno se 
pa le. koliko časa bomo še idealisti. Mno
gi so že izgubili zaupanje v vlado in v 
šoli delajo le zato, ker verujejo v pravi
co človeštva — gore Pa nam vsem, če 
bomo nrimoran; delati le za edini ideal, 
ki nam fe še preostal — za poln želodec! 

Od nekdaj ie že bil učitelj pastorek, 
spomnilo se ie nanj šele ko so bili drugi 
siti vsega dobrega. Po prevratu smo si
cer mislili, da bo sedai drugače, da je 
vlada nastopila pravo pot, da je izprevi
dela kakšno pomoč ima v učitelistvu, ka
teremu ,'e povišala plačo — ušla nam je 
marsikatera .pohvalna beseda. Morda 
smo takrat hvalili preveč ali oa smo se 
iz same hvaležnosti motili. Saj vendar 
vidite, kako je! Začetno izbol sevanje 
plače ie bilo le pesek v oči. 

Pomislimo trezno, koliko časa bomo 
mogli še vzdržati. Plača ne zadostuje niti 
za polovico meseca, kljub temu. da člo
vek ne pije in tudi drugače ne zapravlja
Drugo polovico meseca moramo živeti od 
dolga Za vratmi e že vse belo od krede, 
primanjkuje že prostora, primanjkuje kre
de primanjkuje dobre vol e in zaupan.a 
treovcev, ki vidijo razmere in ki so nam 
dajali živila na upanje. 

Mrmranje je vedno glasneje, tudi 
kmet se že pridružuje s svoo »lačno go
spodo«. Učenci so večina kmečkih star
šev. Raje zamižim. kakor da bi gledal 
kam gineva naš ugled in zakaj! Vrv okoli 
vratu, ki ie bila pred vo no vedno na
tegnjena in ki ip DO prevratu nekoliko 
oMapnila se zopet natega Ne bo doigo, 
ko nas bodo imeli zopet na vajetih ter 
nas obračali tja odkoder bemo videli mo
leti kos kruha. Znana — sicer že nekoliko 
pozabljena — prislov ica o uči tel u kame
leonu se razteza na vse uradništvo in se 
bo kmalu lahko ponovila. In kdo je kriv 
temu!? 

Vsaka novo se snujoča stranka si sku
ša pomagati s tem, da izrablja obupni po
ložai in lomi značaje Vzga.a se nezna
čajnost — gniloba naroda! 

Nismo še tako daleč, še je močan 
naš značaj — pomagajte nam! Da te nam 
kruha vi, ki ste poklicani za to. da sra ne 
bomo iskali tam, kjer nam bodo radevo
lje ponujali! Miroslav Zor. 


